
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Trigésima Quinta Sessão 
Ordinária referente ao encerramento do 
Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 16(dezesseis) de 
dezembro do ano de 2021(dois mil e 
vinte e um).---------------------------------------- 

Às dez horas do dia 16(dezesseis) de dezembro do ano de 2021 (dois mil e 
vinte e um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir 
Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Douglas 
Serafim Felizardo, Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues 
Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson 
de Sant’ana Rodrigues e Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental 
o Senhor Presidente declarou aberta a 0188ª (CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA 
OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA 
(2021 - 2024) - 2º PERÍODO (01/08/2021 À 31/12/2021) DE 16 DE 
DEZEMBRO DE 2021 em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a 
seguinte Ata: ATA DO DIA 14/12/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: ENCERRAMENTO DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO 
DO ANO DE 2021, EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 14/12/2021. A 
seguir o Senhor Presidente solicitou todos que se colocassem de pé para a 
execução do Hino Nacional Brasileiro. Cumprido o rito regimental, o Senhor 
Presidente deu início a Solenidade do Encerramento do Segundo Período 
Legislativo convidando a Assessora de Comunicação da Casa, para dar início 
as retrospectivas da lide Legislativa, enumerando as ações realizadas pelos 
senhores vereadores durante o ano de 2021. Terminada a retrospectiva 2021 o 
Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores que quisessem fazer uso 
da Tribuna. Ocupou a Tribuna como primeiro orador o Vereadora Alexandra 
Codeço, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida 
discorreu sobre sua trajetória na Casa Legislativa, destacando que os projetos 
de lei tiveram como objetivo garantir os direitos do povo. Disse, que apesar do 
recesso da Casa Legislativa seu gabinete estaria aberto para atender aos 
clamores da população de Cabo Frio. Disse que, a pandemia ainda não havia 
acabado e que todos deveriam continuar se cuidando. Desejou um feliz natal a 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o Vereador Jean 
Corrêa Estevão, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Após 
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disse que agradecia o apoio da população e até mesmo as críticas que sofrera. 
Agradeceu a Deus por todas as conquistas ressaltando que chegara em Cabo 
Frio com seis anos de idade e era filho de cocadeiros analfabetos e que na 
atualidade tornara-se representante do município. Pediu as bênçãos de Deus 
para o próximo ano e disse que os vereadores eram sempre muito criticados 
nas ruas e que na verdade os mesmos foram eleitos para servir a população. 
Ao final desejou a todos um feliz natal e próspero ano novo. Agradeceu a 
atenção de todos, no que encerrou sua fala. Em seguida, fez uso da Tribuna o 
Vereador Thiago Vasconcellos, que inicialmente saudou a todos. Em seguida 
disse que via nas posturas de oposição e situação uma maneira de crescer. 
Disse que necessitava daquele aprendizado e que cada vereador se 
empenhava na luta em prol do povo de Cabo Frio, de acordo com suas 
convicções. Agradeceu a todos. Desejou um feliz natal e próspero ano novo, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Douglas 
Felizardo, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
agradeceu o apoio do sua equipe de gabinete, bem como a todos os 
funcionários da Casa Legislativa. Disse que, o vereador desempenhava uma 
luta constante e que ele próprio fora um dia um vendedor ambulante e que na 
atualidade era um vereador que defendia os trabalhadores de Cabo Frio. Disse 
anda, que fora Conselheiro Tutelar e que tivera a graça de defender as 
crianças. Discorreu sobre o trabalho infantil ressaltando que um dia tais 
crianças se transformariam em homens. Disse que, os conselheiros tutelares 
tinham um dos menores salários do Estado. Agradeceu a atenção de todos, no 
que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto 
de Jesus da Silva, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, agradeceu a 
Deus por ter saúde para lutar pelo povo de Cabo Frio. Agradeceu a sua equipe, 
enfatizando que a mesma era um time forte, que sempre estava alinhada na 
defesa da população. Agradeceu a todos os funcionários da Casa Legislativa. 
Disse que o recesso não impediria o seu trabalho de fiscalizador dos direitos do 
povo de Cabo Frio e todos poderiam contar com ele. Agradeceu a presença do 
Secretário de Governo, Davi Souza e disse, que houvera reunião com o 
objetivo de defender a continuidade do Ensino Médio no município onde não 
estivera presente nenhum representante do Executivo Municipal, o que fora 
lamentável. Disse que até mesmo a secretaria de Estado enviara representante 
para a citada reunião. Observou, que haveria outra reunião on-line e que 
esperava que o Executivo estivesse presente. Agradeceu aos Nobres Pares 
pelo trabalho em conjunto na defesa do povo de Cabo Frio, no que encerrou 
sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Josias Rocha Medeiros, que 
inicialmente saudou a todos. Após disse, que passara pela covi-19 e 
conseguira vencer a doença, ao contrário de alguns parente e amigos. 
Agradeceu a sua assessoria e a todos os funcionários da Casa Legislativa, 
pela parceria. Solicitou aos Nobres Pares que continuassem na luta em prol do 
Segundo Distrito, que carecia de muitas coisas para se desenvolver como local 
que contava com uma população de cerca de cem mil pessoas. Discorreu 
sobre sua trajetória de vida, destacando que a pandemia surgiu 
proporcionando a todos muitos aprendizados. Agradeceu ao Deputado Silas 
Bento e ao Dr. Serginho, destacando que os mesmos em muito beneficiavam o 
município de Cabo Frio. Agradeceu ainda o Deputado Altínio Cortes, frisando 
que o mesmo havia sido para ele como um professor, em virtude de que o 
ensinava muitas coisas na vida política em que escolhera. Agradeceu também 



ao ex vereador Rui Machado que fizera um belíssimo trabalho na Casa 
Legislativa. Agradeceu a atenção e todos, no que encerrou sua fala, no que 
encerrou sua fala.  Após, fez uso da Tribuna o Vereador Felipe Monteiro, que 
inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, cumprimentou ao 
Controlador do município Luis Claudio Gama e também ao Senhor Davi Souza, 
Secretário de Governo a quem substituía na Casa Legislativa. Disse que, a 
Câmara era a sétima mais antiga na história do país e que por ela passaram 
presidentes de diversos segmentos profissionais. Disse ainda, que o prefeito 
José Bonifácio implementara ação junto ao sistema S, que capacitaria jovens 
de Cabo Frio para ocupar o mercado de trabalho. Continuou discorrendo sobre 
sua trajetória política, destacando que tinha muito orgulho de diversas 
iniciativas que tivera em prol do povo de Cabo frio, mas, que seu maior orgulho 
era poder andar pelas ruas de cabeça erguida. Disse que enquanto tivesse um 
cabo-friense sofrendo haveria um vereador para falar por ele na Casa 
Legislativa. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir 
ocupou a Tribuna o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que 
inicialmente saudou todos. Em seguida, discorreu sobre o respeito nas 
relações institucionais, ressaltando que a Casa era o primeiro elo, o primeiro 
socorro entre o povo e o Poder Público. Disse que as causas concernentes ao 
bem comum independiam de ideologias ou partidos. Disse que, a Câmara 
Municipal adminstrara a cidade por mais de três séculos e que as Sessões 
somente passaram a ser realizadas no prédio onde está até a atualidade, em 
1873. Ressaltou que, até então as sessões da Câmara eram realizadas nas 
casas dos vereadores que nem mesmo recebiam remuneração. Em seguida, 
comentou sobre a pandemia, enfatizando que a doença afetara o mundo inteiro 
e que levara a milhões de pessoas a passar fome.  Observou, que em todas as 
situações não era possível ser restritivo demais, pois, a pandemia afetava o 
indivíduo até mesmo com a fome. Disse que se iniciava um período muito 
preocupante em Cabo Frio e cidades circunvizinhas, decorrente da alta 
temporada, com isso solicitava que o prefeito estivesse atento e citou uma 
frase de Santo Agostinho: “Se és Santo Reza, se é doutor ensina, se és 
prudente governa”. Disse que nada poderia ser decidido sem que a pandemia 
fosse levada em consideração, o que era um dever de quem tinha o poder de 
gestão, e ainda, que se preocupava por ver um sentimento de despreocupação 
entre as pessoas.  Agradeceu aos Nobres Pares e a todos os que integravam a 
Casa Legislativa e contribuíam para a manutenção de seu mandato. Pediu a 
Deus e a Nossa Senhora pelo fim da pandemia. Lembrou os funcionários da 
Casa Legislativa, Raione e Huber, falecidos acometidos pela Covid-19, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna o Vereador Vanderson 
Sant`Anna, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
disse que passara recentemente por grande tribulação, por ter sido injustiçado 
e que graças ao empenho de seu pai, Silas Bento conseguira conquistar o 
espaço na lide política. Dirigindo-se ao seu pai, presente na assistência, disse 
que o mesmo fora o melhor presidente que a Casa Legislativa tivera e que 
caso tivesse mil vidas escolheria Silas Bento para ser seu pai em todas elas. 
Após agradeceu aos políticos presentes na Casa pelo aprendizado na lide 
política e enfatizou que, desde criança seu sonho era ser político. Disse que, se 
preparara muito para ser vereador. Agradeceu ao prefeito José Bonifácio e 
também ao Deputado Doutor Serginho, pelas iniciativas positivas para Cabo 
Frio. Após disse que, com relação a Prolagos, o prefeito através de Decreto 



obrigara aquela Companhia a cuidar do esgoto do município. Disse que, pela 
primeira vez o prefeito colocara a mão na ferida, com isso, não podia deixar de 
agradecer ao mesmo por entrar naquela luta com ele. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a tribuna o Vereador 
Leonardo Mendes, que inicialmente saudou a todos. Em seguida discorreu 
sobre sua trajetória na Casa Legislativa, frisando que muitos não entendiam o 
seu modo de trabalhar, mas, que não deixava de elogiar quando a situação era 
positiva. Disse que, não queria ficar os quatro anos de seu mandato somente 
tecendo críticas, mas, que tentava sempre ajudar e apaziguar. Agradeceu a 
todos os que passaram pela Câmara, ressaltando que estava sendo um prazer 
fazer parte da Casa Legislativa e que tinha orgulho em levar a instituição 
através do projeto Câmara Itinerante, aos bairros da periferia. Disse, que todos 
os que compunham a Casa passaram pelo crivo do povo e que havendo a 
concorrência de mais de quinhentos candidatos, somente dezessete foram 
vitoriosos. Após continuou discorrendo sobre suas proposições em prol do 
povo de Cabo Frio, enfatizando que encerrava o ano de 2021 consciente de 
que realizara um bom trabalho. Em seguida solicitou ao senhor prefeito que 
não deixasse de atender aos pleitos dos vereadores e até mesmo de alguns 
secretários com relação a abertura do trânsito na orla da Praia do Forte e 
também no Lido. Disse, que dava o seu melhor na Casa Legislativa e que caso 
saísse dentro de três anos, sairia de cabeça erguida. Agradeceu a atenção de 
todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da palavra o Secretário de 
Governo Davi Souza, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Após 
discorreu sobre sua vida política, destacando que saíra da vereança para 
ocupar uma cadeira na Secretaria de Governo aceitando um convite do prefeito 
José Bonifácio. Disse que, o prefeito estava num almoço com o governador do 
Estado, assim, representava o mesmo naquela data. Após frisou a importância 
da Casa Legislativa para defender os direitos dos cidadãos e fiscalizar para 
que o Executivo fizesse o seu melhor. Continuando, disse que o lema do 
Governo Municipal era “vacina no braço e comida no prato” e que o pagamento 
dos salários em dia e do décimo terceiro, significava a comida no prato da 
população de Cabo Frio, visto que o servidor era uma grande parcela da 
população de Cabo Frio. Continuando falou sobre a Moeda Itajuru, ressaltando 
que o projeto seria iniciado também em outros bairros e que o do bairro Manoel 
Corrêa fora o projeto piloto. Agradeceu a todos os integrantes da Casa 
Legislativa e parabenizou a direção dos trabalhos da Casa Legislativa pelo 
Vereador Miguel Alencar. Disse que, era gratificante o seu trabalho à frente da 
Secretaria de Governo e agradeceu ao seu suplente vereador Felipe Monteiro, 
destacando que o mesmo o enchia de orgulho, com isso através dele 
parabenizava a todos os demais vereadores. Agradeceu a todas as 
autoridades presentes, bem como a população de Cabo Frio. Agradeceu ainda 
a parceria do SESC com a prefeitura de Cabo Frio. Ao final agradeceu ao seu 
saudoso pai, agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. Como 
último orador, ocupou a Tribuna o Presidente da Casa Legislativa, Vereador 
Miguel Alencar, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, disse que 
esperava que no próximo ano a Câmara continuasse unida e que as 
lembranças boas permanecessem. Disse que, haveria recesso apenas do 
Plenário e que os vereadores continuariam em suas mídias sociais e gabinetes. 
Desejou a todos um ótimo natal e próspero ano novo, no que encerrou sua fala. 
Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna o Senhor Presidente 



convocou Sessão Extraordinária para ser realizada no dia 30 de dezembro de 
2021 e encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para constar, 
mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida à 
apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 


